



## 体验不一样的 火场逃生



6月18日,大兴区彩虹新城社区青年汇在北京消防教育培训中心举办了“防患于未然·青年汇在行动”消防主题活动。

活动中,参与者被分为了6个组。在消防官兵的带领下,来到消防车跟前,观摩消防车配备工具和器材;大家在带领下体验、试穿消防战斗服、感受威武的云梯伸缩和令人惊叹的高压水枪喷水演示;跟着消防官兵的讲演认识灭火器及学习消防常识,结合近年来的火灾案例,学习疏散逃生的基本常识、消防火灾的应急和预防。

通过此次活,既让青年们学习了消防知识,也见识了“团结紧张严肃活泼”的部队生活。激发了广大青年对消防战士的敬佩、热爱之情,增强防火意识。

文/记者 李梦丽

供图/彩虹新城社区青年汇

## 跟消防员学自救

为进一步提高社区居民的消防安全意识和自防自救能力,营造人人关注消防安全的氛围,6月14日,宏业西区社区开展消防安全知识宣传活动。

活动中,消防宣传员向大家发放了消防安全知识宣传册,并讲解了火灾发生的规律、特点及其危害性,还针对如何开展家庭火灾隐患自查、如何进行逃生自救、发生火灾后的科学处置措施及方法、日常生活怎样安全用气、用火、用电等基本常识进行了详细讲解以及消防器材的使用方法和火灾报警方法。并呼吁居民在日常生活中要防患于未然,杜绝消防安全隐患。

此次宣传活动,提高了消防常识教育的普及率和辖区商户的防火安全意识,以及社区居民安全用电用火知识,做到防患于未然,进一步构筑社区安全屏障。社区居委会工作人员、社区物业保安保洁及办公室部分工作人员、辖区底商、公租房管理处工作人员及社区居民60余人参与本次宣传活动。

文/通讯员 刘强

# 共享汽车 车点设在人行道



虎殿路

“行人道上不仅停满机动车,还占用盲道。”近日,记者来到虎殿路清欣园小区,发现该小区东二门对面10米多宽的人道上停了5辆共享汽车,有的车头已占用盲道。

“这个情况半年多了,有的时候车更多。”据旁边商铺介绍,这里紧邻佳和园小区和清欣园小区,平时白天会停一些上班或来购物的私家车,晚上由于小区里车位紧张也会有一部分小区车辆停放,大多不是固定停放的。自从共享汽车来了,人行道就成了共享汽车的“指定”停车场。

记者在现场发现,该人行道紧邻佳和园小区和清欣园小区,是小区居民出行的主要道路。“对车况不熟悉的新手司机在此租车,有可能碰到行人。”清欣园小区居民说道。记者看到,有辆车的车头已占用了盲道。

“人行道被占道不仅影响市容环境,更会给步行的居民带来安全隐患。”小区居民希望共享汽车应该规范租户停车,同时也应该选



择正规停车场作为取还车地点,让街面更整齐,行人也踏实。

记者离开数小时后,查看APP软件,仍显示此处有5辆车可预订。据记者了解,一

个停车场最多会停放5辆共享汽车,第6辆共享汽车停放将无法归还。其中尾号为VH0的车辆就在其中。

文并摄/记者 陈鑫

## 对露天烧烤说NO



林校路

2017年,林校路街道办事处对小龙河沿线进行环境提升改造,河边绿树成荫、长廊错落有致,居民又多了个消暑、休闲的好去处。但部分居民却借着这个机会烧烤。截至目前,大兴城管林校路执法队共制止自助式烧烤行为21起,查处露天烧烤行为2起,罚没烧烤工具2个,发放《禁止露天烧烤通知书》100余份。

去年林校路街道通过对小龙河沿线的环境改造,使得这里舒适怡人,良好的环境也吸引许多野餐、聚会的居民,但是有个别居民自带烧烤工具在河边露天烧烤。露天



烧烤,不仅会产生一氧化碳、硫氧化物、苯并芘等物质,还会产生包括PM2.5在内的大量颗粒物,污染大气环境。同时,露天烧烤过程中浓烟的细颗粒物落地后,极易对路面造成污染。

目前,大兴对于餐饮露天烧烤的治理取得成效,没有了原来路边烟熏火燎的烧烤摊,夏天路边遛弯、锻炼的人越来越多。

近期,大兴城管林校路执法队加强了兴华大街南延长线、新源大街、锦华路、泰禾东侧路的巡查频次与巡查力度,发现并及时劝阻了几起自助式露天烧烤的市民;还有个别商家心存侥幸,开启了无照经营露天烧烤摊位。执法队员对于违法的商户进行了处罚,并暂扣了烧烤工具,同时当事人还将面临行政处罚。林校路街道办事处还在小龙河沿线设置了20处“禁止露天烧烤”的告示牌,倡导大家举止文明,共同维护家园环境。

文/记者 王燕 供图/大兴城管

### 大兴区第二届群众原创舞蹈大赛

## 专业导师 带你晋级决赛

6月20日下午,“多彩大兴 魅力绽放”群众文化风尚季之“舞颂大兴”群众原创舞蹈大赛在星光影视园正式启动。与上届有所不同的是,本次赛事将有专业导师带领队员PK

晋级,直到决赛的巅峰现场。

作为“首都市民系列文化活动”和“南海子文化”活动季的重要内容,本次活动以舞蹈为主,不设舞蹈种类,不限表演人数,降低参

赛门槛,尽可能调动群众的参与热情与积极性。据主办方介绍,本次活动引入当下最流行的比赛形式,由4名专业导师带领队员进行PK。导师阵容当中既有国家级院团的专业导师,又有获得过国家级比赛大奖的专业演员,既有央视春晚的编导,又有舞剧总导演、主演等。

据悉,活动以“比赛”的形式开展,实行“淘汰”制。包括海选、启动式、竞演赛、晋级赛、终极PK赛等5项内容,共计8场次。启动式前,专家评委已经通过视频海选的方式,确定晋级团队。

自2018年5月30日开通微信公众号、H5宣传海报、定向邀请等多种报名渠道以来,截止到2018年6月13日,本届“多彩大兴 魅力绽放”群众文化风尚季之“舞颂大兴”原创舞蹈大赛总计招募209支团队报名参与,涉及人数3172人。此次活动囊括政府、机关院校、企业、社会团体、个人等各个领域,覆盖老年、中青年、少年儿童等各年龄段,实现了参赛范围广泛的目的。

文/记者 李梦丽 供图/大兴区委

